

莱西市前车小学喜获“全国国际象棋特色学校”

近日,莱西市前车小学被中国国际象棋协会评为“全国国际象棋特色学校”。

2016年初,莱西市前车小学把棋类运动作为校本课程引入课堂,并把国际象棋作为学校特色开展创建工作。创建初期,学校积极与青岛青伟国际象棋俱乐部联系并达成合作协议,在各班级课程表中每周专门设置了一节国际象棋课,每周三由青伟国际象棋俱乐部委派国际象棋专业教练进课堂授课。课堂授课内容主要以兴趣引领学生规则意识,以棋风、棋德来影响指导孩子行为素养的提升,利用国际象棋中的逻辑思维帮助学生养成安静思考、集中注意力的良好习惯,最终为课堂服务。对有基础的孩子进行系统的国际象棋基础理论知识传授,他们对弈技巧方面有更大的提高训练。学校还专门在教学楼一楼打造出两个国际象棋教室,专用桌凳、棋具棋子、棋书、记谱本一应俱全。无论是在国际象棋教室还是教学楼走廊、楼梯,与国际象棋相关的名人、名言,以及棋谱、布局,国家小资料随处可见,让学生随时随地受到国际象棋的熏陶。2016年下半年,学校即获得青岛市国际象棋协会正式授予的“青岛市国际象棋特色学校”称号。

经过近两年的普及发展推广,前车

校园里已经充满浓厚的学棋氛围。全校师生都了解了国际象棋。课间、活动课也不再单纯只是在操场上追逐打闹,很多同学聚集起来,静下心来进行一场无声的战斗。国际象棋教学活动的开展深化了前车小学教育改革,促进了学生的素质提升,丰富了前车小学校园文化的内涵,潜移默化地影响了学生的精神气质,使前车小学校风更浓,学风更纯。

国际象棋特色活动的创建,带动了学校教育、德育工作等全面提升。前车小学以“共享和谐 快乐成长”为办学理念,以斯宾塞的“快乐教育”为理论支撑,旨在“引导学生快乐学习,开启多彩智慧人生”、“引领教师快乐育人,共享精彩生命历程”,使全校师生“在快乐体验中构建和谐,在和谐共生中求得发展”。学校教师多次获办事处、市级教学能手,优秀教师,教学基本功比赛、优质课等荣誉称号,发表撰写国家级、省级论文数十篇。教师辅导学生在征文、科学才艺展示、运动会、文艺汇演、七巧科技比赛等各级各类比赛中屡获殊荣。

学校教育教学质量连年提高。2017年,学校被评为莱西市教育目标绩效考核优秀单位。2018年,学校被授予莱西市办学质量考核优秀单位。教学质量提升的同时,学生的身体素质也没落下。2017年青岛市组织小学阶段五年级体



学生对弈(资料图片)

质检测抽测,前车小学五年级38名学生参加了五个项目的测试,满分30分,学校取得了29.33分的好成绩。其中跳绳达标个数为128个,学校全部学生都在130个以上,其中有一半的学生达到了170多个。

前车小学自2014年改扩建以来,顺利通过了“青岛市现代化学校”、“青岛市标准化食堂”的验收;先后获得了“山东省清洁厨房”、“青岛市AA级健康校园”、“青岛市智慧校园”、“青岛市交通安

全示范学校”等一系列荣誉称号。此次获得“全国国际象棋特色学校”,更是为前车小学近年的辉煌成就写下浓重一笔。莱西市前车小学俨然成为莱西市一所令人瞩目的现代化特色学校。

面对成绩不骄傲,前车小学将继续秉持全面发展理念,在特色发展上下功夫,在实施快乐教育上做文章,与社会各界一道共同携手,努力办人民满意的教育,为社会塑造高素质、有能力的全面型人才!

李云天

三伏天的移动“避暑胜地”,新一代智跑陪你丈量壮美河山

电影《罗马假日》里说,身体和灵魂有一个要在路上。在酷热难当的三伏天气里,新一代智跑以越级的智能配置、卓越的动力性能和领先的安全配置,为你打造移动“避暑胜地”,让出游的脚步不再犹疑,让身体和灵魂一起融入自然。

三伏天里,只能躺在家里吹着空调吃西瓜?不存在的!新一代智跑教你get“智”游自在避暑新姿势。配备自动恒温空调、后排空调出风口、空气净化系统等清凉配置,新一代智跑为驾乘者营造凉爽宜人的舒适环境。不仅如此,新一代智跑搭载了起亚



新一代智跑。

UVO技术,驾乘者可对车辆进行远程控制,通过手机操控打开空调,提前降温,上车即享清凉,轻松开启度假

模式。

新一代智跑强劲的“心脏”也迸发着生命的活力,带你尽情遨游山水间。新一代智跑配备Nu 2.0L自然吸气发动机,最大马力达161Ps/6500rpm,最大扭矩达193N·M。在先进的技术支撑和精心的动力调校下,实现了强劲动力输出与环保性的完美平衡。

告别都市的喧嚣浮躁,回归大自然的静谧安宁。穿越森林、湖泊、峡谷、草原,新一代智跑陪你丈量壮美山河,拥抱精彩汽车生活。

广文

运动健身后恢复的小助手 美国蒙特莫伦西酸樱桃

越来越多的人热衷于健身,但是运动后肌肉损伤,炎症和氧化应激都是导致运动锻炼无法持续进行的重要原因,由于运动会产生自由肌化合物的增加,导致细胞损伤增加炎症,阻碍运动恢复。美国蒙特莫伦西酸樱桃含有天然的有效抗氧化剂和花青素,可以帮助减轻身体疼痛感并且大量运动后帮助恢复。酸樱桃汁作为运动后恢复饮料,从而得到有效的改善,加速运动后的恢复,间接延长关节使用寿命。

广文

责任出发,走向优秀

水集小学教师姜永梅用爱和责任收获教书育人的幸福

【我与半岛同精彩】

□半岛记者 李云天

“爱在左,责任在右,随时撒种,随时开花”。三尺讲台,21个春秋,水集小学姜永梅老师教书育人的爱和责任从未改变。

“人不能没有责任心,就像小鸟不能没有翅膀,地球不能没有太阳,要做优秀教师就必须具备强烈的责任心。”为上好课,姜永梅老师认真钻研教材,平时工作

繁琐,能静下心来备课的时间少,所以备课经常在家进行。辛勤耕耘得硕果。她出示莱西市公开课2节,优质课比赛一等奖1节;出示青岛市研究课3节,出示青岛市公开课1节;获得莱西市教学能手称号;辅导的学生参加征文比赛,多次获奖。

“如果一个人有了责任心,那么,她会努力把每一件事做得完美。包括成为一名优秀的班主任。”教室里,地面干干净净,桌椅整整齐齐,学具井井有条,纪律井然有序。这是姜老师和学生们共同努力的结果。她注重对学生课堂的常规训练,鼓励学生积极思考、踊跃发言。姜老师曾经接手一个



姜永梅。

需要整顿的班级,只用了一个学年,就使学生的精神面貌发生大变化。在期末考评中,这个班名列前茅,获得了莱西市优秀班集体称号。

“流星划过天际,每一个原子都在壮烈地发光,责任心闪烁出耀眼的光芒。”每天,除了备课、上课、听课、批改、准备各种常规材料,管理班级日常事务,她还担起语文教研组长的责任。学校的每一次赛课,她既是参赛者,也是组织者;每周的教研活动,她要精心准备,统筹安排;老师们出课,她帮忙反复备课、听课。她说:这是工作、职责,要么不做,做就要做到最好。

“将这一径长途点缀得花香弥漫,使穿枝拂叶的莘莘学子觉得幸福。”正是爱和责任,推动姜永梅老师努力前行,收获教书育人的幸福。